

COMENTANDO

A quienes combatían el aumento de tarifas ferroviarias les ha sucedido lo que les sucedió a los médicos alópatas con la homeopatía. Después de reirse durante muchos años del «similia similibus curantur», fundamento de la homeopatía, y de poner en solfa los célebres «globulillos», por ser por glóbulos, sino por lo infinitesimal de su dosis, vienen a aceptar todos lo infinitesimal de las dosis y el aforismo del «similia», ya que las modernísimas teorías bacteriológicas y radioterápicas no son otra cosa que la consagración del «similia» y de lo infinitesimal. ¿Hay algo más infinitesimal que un microbio? Pues la medicina moderna no hace otra cosa que buscar microbios, buenos y malos. ¿Hay nada más «similia» que prevenir las enfermedades con cultivos del germen productor de la dolencia, y que curarlas, la rabia, por ejemplo, con su propio virus? ¿Puede concebirse nada más infinitesimal ni más incorporable que la irradiación del radium o que las ondas hertzianas? ¿Cabe nada más en armonía con los preceptos homeopáticos que las teorías modernas acerca de la curación de determinadas dolencias con oútrivos producidos por gérmenes extraídos del propio enfermo? ¿Cómo no iban a poder curar los globulillos, sólo por ser pequeños, cuando está probado que pueden matar los microbios, mil veces más pequeños que los globulillos? Poco a poco la verdad se fué abriendo camino, y lo que se calificaba hace años de embaucamiento, es hoy dogma científico. Tan lo es, que ya no se habla de moléculas, ni de átomos, para simbolizar lo muy pequeño. ¿Ya se habla de yones! Los átomos eran demasiado grandes!! De qué se hablará mañana, cuando aún más progrese la ciencia?

A quienes combatían la elevación de tarifas les ha sucedido lo mismo, y el propio Sr. Cierva rectificó noblemente, consagrando el principio de que las tarifas deben ser, como hemos sostenido muchos, lo suficientemente elevadas para asegurar el funcionamiento de los ferrocarriles. Así lo proclama en la Base cuarta del Artículo 1.º, dedicado a los ferrocarriles, que dice textualmente:

«4.º Las tarifas que han de regir en cada Compañía se fijarán, a propuesta de su Consejo de administración, por el Consejo superior de Ferrocarriles, sometiendo a la resolución definitiva del ministro de Fomento. Esas tarifas han de estar con sus productos para cubrir todos los gastos de explotación, cargas financieras, pensiones de retiro, dividiendo fijo asignado a las acciones y beneficio preferente hasta el 2 por 100, así como la prima de buena administración, hasta el 1 por 100 a que se refiere la base 3.ª»

El Consejo de ministros, sin embargo, oyendo al Consejo de administración de cada Compañía y al Consejo superior de Ferrocarriles, podrá fijar tarifa inferior a la necesaria para cubrir todas esas atenciones, si considera que en algún tiempo, o en determinadas zonas españolas, no es posible establecer tarifas más elevadas sin daño para la economía nacional. En tal caso, el Estado, bien satisfaciendo parte de las cargas financieras correspondientes a las Compañías o bien cubriendo directamente el déficit, saldará la liquidación anual, comprendiendo en ella el beneficio preferente de la Compañía, si se comprobare que la insuficiencia de productos obedeciera exclusivamente a la disminución de la tarifa impuesta por el Estado.

En este caso, en los años sucesivos, el Estado percibirá, después de cubiertos los gastos y cargas y el 2 por 100 de beneficio preferente de las Compañías, lo necesario de los excedentes de beneficios que resulten para reintegrarse del déficit que hubiera satisfecho, sin que puedan distribuirse beneficios en ningún año entre Compañía y Estado, en la proporción de sus aportaciones, hasta que este último haya obtenido dicha reintegración.»

Varía el procedimiento; pero la doctrina es la misma, y queda reconocido como criterio de política ferroviaria que las tarifas deben ser suficientes para que los ferrocarriles vivan. Pagadas por el público directamente o indirectamente si paga el déficit el Estado, da lo mismo para los efectos del ingreso en las cajas de las Compañías, y el hecho será que las tarifas se aumentarán.

¿Qué dese para otros la tarea política de sacar partido de la aparente mutabilidad del Sr. Cierva en ese detalle del problema, buscando en ella pretexto para la censura y aun para el ataque! Para mí, no merece censuras, sino plácemes, quien convencido del error lo reconoce, y creo que no erraron los sabios al aceptar como norma de plausible conducta el precepto latino que consagraba la conveniencia de variar de criterio cuando se adquiriese el convencimiento del error: «Prudentium est mutare consilium». El Sr. Cierva, varón prudente, mudó de parecer, y al proceder así, demostró una vez más que su espíritu pro-

cura siempre ir asociado a la verdad científica. ¿No es mil veces más plausible que los gobernantes rectifiquen sus errores que el aferrarse a ellos, aun cuando se les demuestre el error y de él se convengan? La doctrina que ahora establece es la única científica: las tarifas deben ser bastantes para pagar todos los gastos de la explotación, y al proclamarlo, demuestra el Ministro de Fomento que no era un enemigo pasional de los ferrocarriles, sino un hombre que padeció una momentánea alucinación, desechada de su espíritu tan pronto como adquirió el convencimiento de que era producida por un error de concepto.

La bacteriología y la radiología han demostrado que la homeopatía no era un absurdo: el proyecto del Sr. Cierva demuestra que no éramos unos insensatos quienes decíamos que el problema de los ferrocarriles sólo tenía una solución: más ingresos para las Compañías. ¿Medicación en glóbulos? ¿En inyecciones? ¿En radioterapia? Para la teoría de lo infinitesimal y de lo semejante, en medicina, es lo mismo. ¿Auxilios a los ferrocarriles? Con aumento de tarifas? ¿Con ayuda del Tesoro? Para la teoría de que los ferrocarriles necesitan aumentar sus ingresos, es lo mismo.

JUAN DE ARAGON

LA POLÍTICA DE BRIAND

Mantener la unión En su discurso del martes M. Briand ha puesto los puntos sobre las íes. Ha hablado de las dos políticas que las circunstancias permitirían desenvolver al Gobierno de su presidencia. Una, «la política del Ruhr»—según la exacta denominación del diputado Auriol—; otra, «la política de las alianzas». La primera, enérgica, cortante, inmediata, llevaría probablemente a la disolución de la Entente Cordiale y dejaría a Francia en un «aislamiento»—son frases de Briand—«espléndido y peligroso». La segunda consiste en no sacrificar las ventajas permanentes de la alianza con Inglaterra a las exigencias de un caso especial. En resumen, Briand prefiere ceder a romper.

No quiere decir esto que Francia haya de doblegarse en todo a la voluntad británica, ni mucho menos. Quiere decir que Francia debe seguir discutiendo, defendiéndose y operando internacionalmente con los ojos fijos en esta frase de Clemenceau: «El Tratado tendrá la fuerza que tenga la unión de los aliados.»

Briand ha puesto al servicio de esta idea toda su dialéctica dicitil y persuasiva. Y ha demostrado que vale más una alianza vigorosa «en sí», que el aislamiento. De primera intención, éste podría dar resultados interesantes y hasta esplendorosos; pero no garantizaría el porvenir. Briand no seguirá, pues, las inspiraciones de aquellos patriotas impacientes e intransigentes que propugnan la política del Ruhr con Inglaterra y sin ella. Briand, sin perjuicio de mantener abierto con Lloyd George el debate pacífico, establece el principio de la indisolubilidad de la alianza. Discutir, razonar, persuadir, convencer, rebajar, ceder en esto a cambio de triunfar en aquello, realizar, en una palabra, todo lo que constituye la vida en común de un «matrimonio internacional», es lo que debe y lo que puede hacerse. Lo otro, la independencia absoluta, no es ya posible para ninguna nación, por grande y fuerte que sea, ni para Francia ni para Inglaterra.

Hoy Francia es fuerte, más fuerte que nunca. ¿Ha de agotar esta fuerza en algunos actos temerarios o ha de administrarla con equilibrio y sangre fría? Briand es partidario del segundo procedimiento, es decir, de la política de transigencia y conciliación hasta los límites señalados por los intereses vitales de Francia. Naturalmente, no toda Francia aprueba la tolerancia y la flexibilidad de Briand. Pero la mayor parte de Francia, sí: esa Francia que mira más allá de sus fronteras y siente el peligro de enajenarse las simpatías del mundo por un exceso de nacionalismo.

Nosotros creemos, sinceramente, que la intransigencia de las derechas francesas tiene hartas razones para manifestarse y que no está de más que sirvan de contrapeso a «la política de las alianzas» de Briand.

Pero lo que queda demostrado con el gran discurso del martes y el voto de confianza de la Cámara, es el carácter profundamente pacifista de esta Francia paciente y generosa que, con ligereza o mala intención, acusan algunos de imperialista, de napoleónica y de otras cosas de tal jaez. Si de algo hay exceso en el último discurso de Briand es de esa pura ilusión republicana que conduce a Francia a fiarse demasiado de los demás.

ALBERTO INSUA

En toda la correspondencia dirigida a este periódico debe ponerse APARTADO 105

LO QUE ES LA POLICIA

EL CONCEPTO OFICIAL

Por casualidad ha llegado a nuestro poder un documento muy interesante. Es una Orden General Extraordinaria de la Dirección General de Seguridad, y la publicamos sin añadir punto ni coma. El documento dice así:

DIRECCION GENERAL DE SEGURIDAD

ORDEN GENERAL EXTRAORDINARIA

Un concepto equivocado de la Policía gubernativa ha hecho que impere hasta aquí la confusión de las funciones unas veces, la emulación otras, y hasta la preponderancia sucesiva de quienes tienen un mismo y único cometido, perfectamente definido y deslindado; y con el fin de que deje de prevalecer un error que produjo la consecuencia lamentable de perjudicarse los servicios, creo indispensable determinar la exacta y concreta misión característica de los Cuerpos de Vigilancia y de Seguridad, hermanos gemelos que deben ser reputados como un solo Cuerpo.

El hecho de que los Funcionarios pertenecientes al primero no vistían uniforme y si los del segundo, establece su única, pero exacta, diferencia; ó sea, que los del uno han de actuar siendo desconocidos, no ostentando en modo alguno su carácter y alejando hasta la más remota sospecha de que pertenecen a la Policía de Vigilancia, como único medio de que sus trabajos rindan todo el fruto y efecto útil que están llamados a producir. El ostentar insignias ó bastones de mando; el dar lugar, de cualquier modo que sea, a que se conozca lo que son, resulta contraproducente; porque dificulta ó externaliza su cometido esencial; y, siendo ello así, es de apreciar que el uso de mementos en las cartas, el consignar en las tarjetas el cargo y la publicidad de nombres en la Prensa periódica con ocasión de realizar un servicio, es nocivo y perjudicial, y ha de desterrarse en absoluto; porque además, ninguna ventaja consiguen con ello los individuos, cuyos servicios solo pueden apreciar y juzgar sus Jefes, única aspiración que todos deben abrigar, hasta por el interés de conseguir la digna recompensa, que éstos y nadie más, han de otorgarles.

Inquirir, señalar a los culpables, obtener y precisar las pruebas de su responsabilidad, descubrir las infracciones, cuanto tienda a prevenirlas y evitarlas, es la exacta misión de los Funcionarios de Vigilancia, sin distinguirse de categorías, que deben tan sólo reputarse como premio y pago de sucesivos dilatados servicios; en una palabra, dirigir la acción de la Policía, y únicamente en el caso extremo de que corriera riesgo su éxito, cuando llegara la circunstancia de que los perseguidos pudieran sustraerse a la persecución, cuando estuvieran ausentes ó fuese contraproducente utilizar los funcionarios de Seguridad, ó sea la Policía uniformada, se impondría la necesidad de que los individuos del Cuerpo de Vigilancia se despojaren del incógnito y se dieran a conocer, procediendo a efectuar detenciones. Estos son los únicos casos, nunca en todos los demás; porque la Policía de Vigilancia sólo debe acreditarse ante las Autoridades.

Los individuos del Cuerpo de Seguridad simbolizan la Policía pública ó externa, y por ello exhiben sus armas, representación de la fuerza y poder coactivo indispensable para obligar al cumplimiento de la ley.

No caben, pues, dualismos ni antagonismos, que se repelen, en el cumplimiento de una misión única y la misma que condiciona ambos Cuerpos; porque se complementan mutuamente y no pueden subsistir eficazmente el uno sin el otro, sin prestarse constante ayuda, rivalizando y superándose, si acaso, en el anhelo fraternal de asistirse el uno al otro para realizar con más perfección el fin común.

Tal es mi concepto que quiero inculcaros, para que, haciéndolo vosotros propio, lo subliméis y os frezcáis, primero en espíritu a mí, que os lo demando celoso por vuestro prestigio, y luego, con los hechos, a nuestra Patria, para garantizar su tranquilidad normal, y que sepa y toque que puede contar, no sólo con el por demás glorioso y benemérito Instituto de la Guardia civil, sino con una Policía gubernativa digna de estar a su servicio y acreedora de su estimación.

Madrid, 25 de Abril de 1921.

El Director general, MILLAN MILLAN DE PRIEGO

EL CASO DE «EL DIA»

No cabe la inhibición

El lamentable espectáculo a que han dado lugar los representantes de la Embajada Alemana—no queremos llamarlos testafierros—, dejando que la opinión pública se enterase de la actuación directa del Gobierno alemán en la política española durante la guerra, mediante la publicación de varios periódicos, es tan deplorable y tan poco diplomático, que no comprendemos cómo ha podido ser consentido. Hasta ahora, sabían unos cuantos señores que Alemania había fundado varios periódicos; pero aun sabiéndolo, era muy difícil demostrarlo. Ahora, después de haber hablado los redactores de «El Día», es ya imposible toda duda, y nadie quedará en España sin saber cuál fué la intervención de Alemania en los asuntos españoles. El asunto tiene dos aspectos. Uno de

orden político, del cual no queremos decir una sola palabra, pues al Gobierno toca hacer cuanto deba ser hecho. El otro, se refiere puramente al orden periodístico, y en ése sí que podemos y debemos intervenir para pedir que sean pagados los sueldos devengados por los redactores, los cuales no sabían, ni tenían para qué saberlo, a quién servían, pues se limitaban a efectuar el trabajo de información o de redacción correspondiente a sus respectivas secciones.

No es momento de discutir si los alemanes hicieron bien o mal en hacer lo que hicieron. Ahora se trata únicamente de afirmar que no es lícito, ni aun honesto, hacer trabajar a los redactores y no pagarles. Nosotros creemos que deben cobrar, y por creerlo decimos una vez más que se les debe pagar. — C. de E.

La Capilla Sixtina en San Francisco el Grande

Con asistencia de Sus Majestades y de la Infanta doña Isabel, se ha celebrado esta mañana, en la iglesia de San Francisco el Grande, un concierto sacro por la Capilla Sixtina.

El templo se vió completamente lleno de público.

Sus Majestades y Doña María Cristina fueron recibidos por el clero de San Francisco el Grande y entraron en el templo bajo palio. El Rey, las Reinas Doña Victoria y Doña María Cristina y la Infanta doña Isabel ocuparon cuatro sillones, colocados a la izquierda del altar mayor; cerca del púlpito y detrás tomaron asiento el jefe superior de Palacio y demás personas del séquito palatino. Enfrente habían sido colocados otros cinco sillones, que no fueron ocupados.

Su Majestad la Reina vestía una toilette de seda negra, con adornos de flecos, que formaban un elegante y artístico entrecruzado, y, como la Reina Doña Cristina y la Infanta, llevaba mantilla negra.

La Capilla Sixtina del Vaticano cantó varias obras religiosas. En el apropiado ambiente del severo templo de San Francisco el Grande del severo templo de San Francisco el Grande, interpretaron toda la solemnidad de la música de Perosi y de Victoria.

Durante el acto, varias señoritas hicieron una colecta con destino a los cantores italianos.

Terminó el acto a las doce y media, y Sus Majestades regresaron a Palacio sin novedad.

En la calle estaban formados los niños de las Escuelas de San Francisco de Asís, portadores de banderitas, y vitorearon a los Reyes.

CUBA Y ESPAÑA

El encargado de Negocios de Cuba, señor D. Manuel S. Pichardo, ha recibido del señor presidente de aquella República el siguiente cablegrama:

«Muy cordialmente agradecido a la colonia cubana, ministros americanos y personalidades españolas reunidas en esa Legación el día 20 de los corrientes, por el despacho que se sirvió usted dirigirme felicitándome por mi exaltación a la presidencia de la República y haciendo votos por la gloria y prosperidad de nuestra patria y mi ventura personal. Ruego a usted que en mi nombre exprese a la colonia cubana, a los ministros americanos y a las personalidades españolas aludidas mis deseos en pro de la grandeza y prosperidad de los países representados en la reunión, así como por la dicha personal de todos.—Alfredo Zayas, presidente de la República de Cuba.»

DEL ZOCCO MADRILEÑO

AUTOS Y MOTOS

Quienes tienen la desgracia de habitar junto a una parada de automóviles o de motocicletas, no pueden vivir. Esa nueva industria ha aumentado las molestias, ya grandes, que padecía el vecindario. Las paradas se han convertido en cocherones, y allí se pasan el día los conductores, sus familias y sus amigos, haciendo sonar las bocinas, reparando los motores, escandalizando con sus voces y convirtiendo la calle en pista de sus evoluciones. Así como cada tonerillo lleva siempre junto a sí tres o cuatro aspirantes a tonero, así cada conductor de autos y de motos anda siempre rodeado de cuatro o cinco aprendices que aspiran a convertirse en conductores, resultando que cada parada está invadida por una turba de desocupados, impetinentes y molestos.

En la lista publicada por la Alcaldía se hablaba de un número de paradas y de vehículos; pero esa lista es una burla, pues los autos y las motos se colocan donde les da la gana, sin dejar circular e inutilizando el acceso a las aceras, y por lo tanto a las tiendas. En la Calle de Alcalá no dejan ni un solo metro libre, y el ruido es tan ensordecedor, que no hay vecino que no proteste.

Todas las ciudades del Mundo tienen automóviles; pero en ninguna es consentido que cada conductor convierta su parada en su domicilio, y mucho menos que sirvan las calles de escuela práctica en donde todo ruido molesto es permitido.— C. de E.

UN CUENTO

EL GABAN

Cuando se le preguntaba a M. Jerónimo Pintrais cuál era su profesión, contestaba siempre lo mismo, con su vocecita dulce y tímida: humanista. Merced a esa misma humildad nativa, parecía doblegado al peso de una existencia penosa, como el que desea una reivindicación que él juzgaba.

Si, humanista. Era el único orgullo de este helenista benévolo. Le gustaba la palabra, pues fonéticamente era más melodiosa y tenía menos pretensiones que la de «profesor». Monsieur Pintrais parecía tener todas las cualidades y matices de su profesión: era calmoso y parecía monótono, gris. Sonreían sus ojos aturridos, ojos azules claros, de un azul de leyenda, cuya luz difundía por su cara ingenua un suave matiz de bondad. Tenía ya blanca la barba. Su fisonomía cándida denotaba su vida intelectual, tan intensa como su vida material: vida oscura y dura, cruelmente pegonada por el aspecto de su modo de ser, solemne y triste, con su sombrero descolorido, su levita remendada y llena de manchas, su corbata y su calzado estropeadísimos.

Humanista nutrido de citas, de hombres estrechos y sienes hundidas... Vivía solitario en un desván, donde se calentaba unas veces bien y otras mal gracias a una estufa, pero sobre todo a fuerza de libros amontonados en estantes, en mesas, sobre las sillas y en el suelo. Una vecina de paso torpe se cuidaba de que alumbrara la lámpara. Un modesto restaurant del barrio, especie de refectorio popular, guardaba su servilletero y le suministraba, mediante un precio razonable, una comida frugal y unos vasos de agua fresca, que Pintrais consumía en la alegre compañía de estudiantes orientales o de obreros modestos. Por la noche, echado encima de los libros, de sus libros sagrados, se dedicaba con delectación a traducir desde hacía tiempo héroes de Plutarco. Para distraerse de esta labor buscaba una diversión verdadera en el regalo de las comedias de Aristófanes, diciendo: «Este es mi teatro.»

Sus ocupaciones diurnas eran menos creativas: enseñaba. Daba lecciones a un muchacho algo delicado de salud y muy holgazán, a quien el médico prohibía estudiar fuera de casa. Los progresos, aunque lentos, del discípulo hacían honor a los cuidados que por él se tomaba el viejo humanista.

«Debemos amar a la Humanidad—le exhortaba a su discípulo—. Un humanista, forzosamente es humanitario, puesto que está familiarizado con la belleza pura del espíritu humano. La doctrina del estoico reside en los clásicos. El genio de Virgilio ha conseguido hacernos gustar la Naturaleza mejor de lo que se gusta en la armonía de un paisaje. Paciencia; ya sentirá usted, quizás demasiado pronto, el delicioso olor de la civilización... y amará usted a los hombres.»

El alumno escuchaba con respeto al maestro, que se transfiguraba desarrollando el tema favorito de sus meditaciones. La mamá del joven discípulo, burguesa de corazón sensible, asistía con gusto a la lección, admirando el desinterés de este profesor arcaico, que hacía durar la lección más tiempo del convenido, rechazando toda indemnización extraordinaria, propuesta con cordial insistencia. También se le había ofrecido un aumento de honorarios, que tampoco aceptó, diciendo que se consideraba bien pagado con inculcar en el joven el concepto de las bellas letras... Además, no tenía grandes necesidades.

Llegaron, sin embargo, las angustias económicas, y la madre no renunciaba a vencer los escrúpulos del profesor. Se informó en los sitios frecuentados por M. Pintrais. Unos le consideraban como un apóstol; otros le calificaban de original. «Un gran talento», decían unos. «Un cerebro trastornado», afirmaban aquellos. Y no eran lo peor estas contradicciones, sino que a la mayor parte les eran completamente indiferentes las virtudes del humanista.

La indigencia del pobre hombre le daba un aspecto cada vez más lamentable. Mientras su discípulo se sorprendía ante las peripecias relatadas en la odisea, la madre fingía dedicarse a una labor de bordado para observar mejor al maestro.

Observándole, tuvo la visión melancólica de la miseria padecida por aquel hombre, que se consolaba de las vicisitudes terrenales libando en las colmenas del Himeto.

Una tarde salió la madre de la habitación en que se daba la clase. Iba guiada por una idea feliz. En el perchero del recibimiento, y colgado de uno de los ganchos, se veía el gabán de M. Pintrais, gabán de invierno, verano, primavera y otoño, al mismo tiempo; gabán estropeado, rapado de pelo, pero que conservaba como un aspecto de dignidad, de buena fama, de distinción.

Viendo colgado el gabán, hábito de griego y de latín, gabán sapientísimo, aun ignorando la suerte de otros gabanes más confortables, y que servía por la noche de edredón, la madre del discípulo pensó: «Este venerable compañero aceptará lo que el otro rehúsa.»

Y en un bolsillo, en el bolsillo menos atestado de papelotes y folletos, metió un billete de cinco francos, muy doblado. La ingenua mirada de M. Pintrais no podía mentir nunca. Y esta mirada no indicó, al día siguiente, la menor anomalía. En efecto: el billete se encontraba en el fondo del bolsillo. Y allí permaneció tres días. Cuando al cuarto día no estaba el billete en el bolsillo, el maestro no hizo la menor alusión al hecho.

La madre puso otro billete. Veinticuatro horas después, ya no estaba. El hecho se repitió otras veces. Cada billete que desaparecía era sustituido por otro.

M. Pintrais continuaba conduciéndose con la misma corrección de siempre; pero sin añadir en nada a los supuestos hallazgos.

La madre pensaba: «Es un infeliz. A lo me-

por cree que Plutarco es quien le protege.»

A los pocos días creyó observar que la sonrisa del maestro y su acostumbrada serenidad eran más intensas. Se informó de la causa de esta aparente dicha. Y fué M. Pintrais quien la dijo:

«Tiene usted razón, señora; soy dichoso, porque he comprobado siempre que los des-

engañados se equivocan. Yo veo entre mis semejantes muestras de una fraternidad comoda. Una prueba inequívoca de ello me la da la criada de mi vecino. Desde hace unos días, en cuanto me ve llegar, corre a mí, me quita el gabán y se lo lleva para cepillarlo...»

MARCEL LAURENT

mo y entre dolores de estómago, por lo que ha tomado vacaciones por razones de salud.

Londres.—Sir Grigg ha sido nombrado secretario del primer ministro para los Negocios Extranjeros, en sustitución de sir Kerr.

AVISOS UTILES

UN CASO DE DECAIMIENTO NERVIOSO

La Srta. Kelly explica cómo el Compuesto Vegetal de Lydia E. Pinkham le devolvió la salud

«Durante tres años sufrí un decaimiento nervioso y llegué a estar tan enferma, que no podía tenerme en pie, y a fuerza de dolor, me dejaba en la cama una y otra vez. Probé todas las medicinas que me aconsejaban para curar mi dolencia, sin resultado alguno; decidí ponerme en manos de un médico a cuyos cuidados permanecí dos años, sin que lograra tampoco curarme. Una amiga mía me habló del Compuesto Vegetal de Lydia E. Pinkham, y me lo recomendó con tanta insistencia, que decidí probarlo. Desde el primer día noté sus beneficios efectivos y ahora estoy perfectamente bien y puedo dedicarme a mis ocupaciones sin sentir la menor molestia. Desde entonces me es de recomendar el Compuesto Vegetal y les doy permiso para publicar esta carta.»—Sra. FLO KELLY, 474 So. 14th St., Newark, N. J.

Las cartas que constantemente se publican de mujeres que han encontrado su curación en nuestra medicina, prueban, sin dejar duda, el mérito del Compuesto Vegetal de Lydia E. Pinkham.

La razón de que el famoso remedio de hierbas y raíces el

Informaciones telegráficas del extranjero y provincias

LO DE ALTA SILESIA

ALEMANES Y POLACOS

Un proyecto que no es realizable : : : : :

Paris.—La Conferencia de embajadores estudiará hoy una proposición formulada por los representantes italianos e ingleses en la Comisión Interaliada de Alta Silesia; proposición encaminada a repartir las fuerzas aliadas en esa comarca, con arreglo al siguiente plan:

Se crearán tres zonas: dos de ellas, sométicas por completo: una a la autoridad polaca, y la otra a la alemana; fijándose ambas con arreglo a la respectiva mayoría de votos arrojada por el plebiscito.

Estas dos zonas estarán separadas por la tercera, formada por el territorio lituano, en la cual se reconcentrarán todas las fuerzas aliadas, con objeto de mantener el orden.

El plan propuesto ofrece, a juicio de los autores, la ventaja de evitar la dispersión de las tropas aliadas, cuyo número resulta muy escaso para asegurar con la debida eficacia el orden en un territorio sobradamente extenso.

Es de suponer que esa proposición tropicó con bastante oposición por parte de Francia, pues ésta estima que presenta el inconveniente de prejuzgar la decisión final que ha de tomar el Consejo Supremo respecto al reparto definitivo de Alta Silesia entre Polonia y Alemania.

Los peritos militares opinan, por su parte, que, de llevarse a la práctica ese plan, daría posibilidades a Alemania y Polonia para acumular fuerzas en las zonas provisionales respectivas, y con ello preparar, sin fiscalización posible por parte de la Comisión Interaliada, nueva lucha y nuevos combates.

Además, añaden, las tropas aliadas estarían expuestas al peligro de quedar completamente copadas.

del Consejo Supremo interaliado no se verificará hasta el día 15 del próximo mes de junio, creyéndose que esta fecha está propuesta hoy mismo al Foreign Office en una nota diplomática.

Las tropas inglesas

Paris.—Telegrafian a *Le Matin* que los primeros destacamentos británicos han llegado a Oppeln.

La Agencia Wolff dice que los polacos han intentado, aunque en vano, apoderarse de la ciudad de Beuthen y han volado con dinamita la estación de Rosenberg.

Según noticias de la misma procedencia, los polacos atacaron la guarnición de Leschn, siendo rechazados y teniendo 29 muertos.

También se asegura que han sido hechos varios disparos contra un automóvil ocupado por uno de los miembros de la representación italiana en la Comisión Interaliada de control en ocasión de hallarse efectuando una visita de inspección.

presado en un discurso del martes último con gran resolución y gran conocimiento de la realidad.

«Concediendo al Sr. Briand—concluye diciendo el periódico—lo que verdaderamente ha merecido, la Cámara francesa contribuirá más al prestigio de Francia en el Extranjero que habiendo ganado la batalla.»

El *New York Sun*, en un artículo titulado «Briand, apóstol de la razón», comenta principalmente el pasaje del discurso del Presidente francés, en el cual declaró que los franceses no tenían derecho a olvidar la gratitud que deben a sus aliados británicos y americanos.

El artículo termina diciendo: «Pocas veces un hombre de Estado moderno ha producido un efecto más útil al decir la verdad.»

PROVINCIAS

ANDALUCIA

Sindicalistas detenidos

Cádiz.—La Poffela ha practicado la detención de tres peligrosos sindicalistas. Uno de ellos, llamado José Margalef, natural de un pueblo de la provincia de Tarragona, tenía la misión de proceder a la reorganización de los Sindicatos de toda Andalucía.

El «Delfín».—Tres jornaleros : : : : :

Cádiz.—Ha llegado a este puerto el vapor *Delfin*, procedente de Larache, conduciendo a 107 jefes, oficiales y soldados en uso de licencia. Entre ellos vienen algunos heridos leves a consecuencia de las últimas operaciones.

Se ha restablecido casi por completo la tranquilidad en aquella zona, y se hacen preparativos para nuevas operaciones, que se verificarán probablemente en la segunda quincena del próximo junio.

—Han llegado, procedentes de Canarias, los torpederos *Números 1, 5, 21 y 22.*

Compuesto vegetal Lydia E. Pinkham



obtuvo tanto éxito en el caso de la señora Kelly, fue porque curó el mal de raíz, devolviéndole a su organismo las condiciones para una salud completa que había desaparecido a causa de sus desórdenes nerviosos.

Si se siente Ud. decaída, nerviosa, mal humorada y propensa a la ira, dedíquese a usar nuestro Compuesto Vegetal, y si tiene alguna duda sobre la manera de usarlo, escriba a nuestro consultorio, Lydia E. Pinkham, Médica Co., Lynn, Mass., E. U. A., y recibirá orientación adecuada, libre de gastos.

La correspondencia que se recibe en nuestro consultorio es puramente confidencial y es leída y contestada por mujeres expertas.

De venta en todas las farmacias

LA SILESIA

Acuerdos de la Federación Atlética

Una proposición rechazada

Ginebra.—Ayer se celebró la sesión inaugural del Congreso de la Federación internacional atlética de aficionados, aprobándose en ella el programa de las próximas Olimpiadas.

Se acordó la supresión de tres pruebas de 3.000 metros, la prueba de marcha, la de tracción de la cuerda y el lanzamiento de pesos de 56 libras.

Una proposición del delegado español, concerniente a la creación de una medalla universal de deportes, fué rechazada por gran mayoría.

La Federación alemana no ha enviado al Congreso ninguna demanda de admisión.

LA SILESIA

LA SILESIA

Paris.—Telegrafian a *Le Matin* que los primeros destacamentos británicos han llegado a Oppeln.

La Agencia Wolff dice que los polacos han intentado, aunque en vano, apoderarse de la ciudad de Beuthen y han volado con dinamita la estación de Rosenberg.

Según noticias de la misma procedencia, los polacos atacaron la guarnición de Leschn, siendo rechazados y teniendo 29 muertos.

También se asegura que han sido hechos varios disparos contra un automóvil ocupado por uno de los miembros de la representación italiana en la Comisión Interaliada de control en ocasión de hallarse efectuando una visita de inspección.

LA SILESIA

LA SILESIA

Roma.—La Prensa italiana se ocupa extensamente del discurso del Sr. Briand, haciendo resaltar, sobre todo, el voto de confianza que la Cámara dió al Presidente del Consejo.

El *Corriere della Sera* dice que Briand merece la gratitud de Francia y del Mundo entero, pues ha sabido unir la firmeza a la apoderación.

La *Gaceta del Pueblo* dice: «Tanto para el bien de Francia como para la solidaridad de la Entente es una verdadera fortuna que el Sr. Briand continúe en su puesto en los días difíciles.»

La Prensa belga

Bruselas.—La Prensa belga se muestra satisfecha, afirmando «Le Vingtième Siècle» que con su voto la Cámara francesa ha expresado su confianza en la política futura del señor Briand.

CASTILLA LA VIEJA

Maquinista muerto

Madrid.—En un descarrilamiento del tren, en la línea de Almorochón a Córdoba, ha perecido el maquinista Esteban Casado, natural de esta población.

Compuesto vegetal Lydia E. Pinkham

La Salud devuelta sin régimen costoso. De uso constante en los hospitales de Inglaterra desde 70 años.

«LA REVALENTA» DU BARRY DE LONDRES

cura las digestiones laboriosas (dispepsias, gastritis, gastralgias, acedias, pituitas, náuseas, vómitos, estreñimientos, diarreas, disenteria, cólicos, ahogos, opresión, diabetes, debilidad (anemia) y todos los desórdenes del hígado, riñones e intestinos. Según el eminente analista inglés Dr. Griffiths, en su informe publicado en la *Medical Gazette*, es un alimento perfecto para los enfermos, como para los niños más delicados, y el Dr. Stein, de la Universidad de Moscú (Rusia), atestigia haberla empleado con invariable éxito en los estreñimientos obstinados, así como en las diarreas, en donde aprovecha el efecto de regularizar las funciones intestinales; es, sobre todo, una ayuda poderosa en toda enfermedad necesitando un alimento de fácil digestión.

En casa de todos los boticarios y ultramarinos.

LA SILESIA

LA SILESIA

Praga.—El ministro de Negocios Extranjeros, Sr. Benes, ha informado hoy ante la Comisión de Asuntos Exteriores de la Cámara de los Diputados sobre todos los problemas actuales, con objeto de dar a conocer la actitud en cada uno de ellos del Gobierno checoslovaco.

Al tratar de la cuestión de Alta Silesia, el ministro dijo:

«Los Gobiernos de Francia, Gran Bretaña, Alemania y Polonia afirmaban que es de ineludible necesidad aplicar lo dispuesto en el Tratado de Versalles.

Este era el criterio de Checoslovaquia. No tenemos, pues, por qué intervenir en este asunto.»

Ocupándose después de la cuestión de la frontera entre Checoslovaquia y Rumania, manifestó el Sr. Benes lo siguiente:

«Ambos países se han puesto de acuerdo para fijar definitivamente por sí mismos esa frontera, sin esperar a las conclusiones oficiales de la Comisión de Delimitación.»

El ministro terminó indicando las condiciones en que van a reanudarse las negociaciones con Hungría.

LA SILESIA

LA SILESIA

Berlin.—El «Vorwaerter» publica un artículo titulado «Cambio de política en Francia», en el cual dice ha venido a la tendencia de política catastrófica de su país, y saluda con regocijo su éxito.

«Después de esta victoria—dice—nuestra batalla contra los que luchan en Alemania por imponer una política catastrófica será más fácil.»

Este periódico espera un cambio en la política de Francia; es decir, un refuerzo de los elementos políticos de la izquierda que permita a ambos países un desarrollo en común.

Regresa Wirth

Berlin.—Ha regresado el canceller del Imperio, Sr. Wirth.

Reclutación

Berlin.—Una nota oficial desmiente terminantemente la información publicada por algún que otro periódico, diciendo que el Gobierno francés había expresado ante el Gobierno de Alemania la extrañeza que le había causado la designación del Sr. Rosen para ocupar la cartera de Negocios Extranjeros.

Dice el canceller

Berlin.—Un redactor del «Nuevo Diario de Hamburgo» ha interrogado al canceller del Imperio durante el regreso de éste a Berlín.

Al preguntarle el periodista: «¿Cree el señor canceller que los estadistas aliados quieren ahora que reine la paz?», contestó el señor Wirth: «Lo creo firmemente. Continuar la guerra aun en forma pacífica, pero permanente, acarrearla la ruina económica de toda Europa. La política de sanciones no es ninguna política reconstructora.»

Entrega de mil millones

Berlin.—Un comunicado oficial declara que la Comisión de reparaciones aceptó que la primera entrega alemana de 150 millones de marcos oro sea hecha en dólares. Se ha hecho ya el cambio de este dinero, y los 150 millones han sido entregados en dólares en el Banco Federal de Reservas, de Nueva York.

Se han enviado a París 20 bonos del Tesoro alemán. Cada bono tiene un valor de 10 millones de dólares, y los 20 bonos representan un valor total de 200 millones de marcos oro, pagaderos en tres meses en los Bancos de París y Nueva York.

Representación de Australia

Toión.—Un radiograma expedido por el paquebote *Orviet* dice que Mr. Hughes, primer ministro de Australia, que se encuentra a bordo, ha manifestado el deseo de continuar el viaje por mar hasta Londres. En este caso no desembarcará en Toión.

Sin embargo, Mr. Hughes debe haber cambiado de opinión, puesto que mañana, a las diez, desembarcará en Toión.

Después de participar en la Conferencia de Londres, se dirigirá a París y luego a Amiens. Entregará a la ciudad una soberbia bandera como homenaje de las mujeres australianas.

El primer ministro australiano invitará a M. Clemenceau a hacer un viaje a Australia en el próximo mes de septiembre.

La Prensa americana

Nueva York.—Los periódicos americanos continúan comentando de manera en extremo favorable la actitud del Presidente del Consejo francés, Sr. Briand.

El *New York Times* declara que el señor Briand se ha hecho digno, hoy más que nunca, al *clauso* y al respeto, pues se ha ex-

LA SILESIA

LA SILESIA

Londres.—El tenor Caruso embarcará hoy con dirección a Nápoles, en donde va a someterse a un régimen de reposo absoluto.

Londres.—Ha llegado a esta capital el mariscal Altemby, el cual viene encargado de una misión especial cerca del Gobierno británico.

El Cairo.—Persiste la más absoluta tranquilidad. Los principales jefes del movimiento insurreccional han presentado condiciones conciliatorias y de paz.

Berna.—El Consejo federal ha decidido aceptar la discusión del asunto de las zonas francas, tomando el proyecto francés como punto de partida.

México.—En Tampico se registraron ayer cuatro casos más de peste bubónica, y ocurrieron tres defunciones, siendo cuarenta los registrados. Para atacar la epidemia se están tomando medidas sanitarias muy rigurosas.

Nancy.—En el campamento militar de la Meseta de Maizeville ha caído un aeroplano, a cuyo bordo se hallaban cinco aviadores, de los que cuatro murieron.

Amberes.—La Asamblea general de marinos ha adoptado en votación secreta, y por gran mayoría de votos, las nuevas proposiciones de los armadores, quedando terminada la huelga.

Paris.—Ayer mañana se reunió el Consejo de Ministros. A propuesta de los de Agricultura y Comercio, decidió el Consejo autorizar la libre importación de trigo.

Washington.—Un oficial del Ejército americano ha presentado a la Dirección de Artillería una ametralladora de su invención, cuyo radio de acción alcanza de seis a siete mil yardas y sus balas atraviesan, a la distancia de doscientas yardas, una plancha de acero de una pulgada de espesor.

Berlin.—El Consejo del Imperio ha aprobado un proyecto de ley relativo a la supresión de Asociaciones y organizaciones de guerra y desechado una petición formulada por una Compañía de navegación sobre transporte de emigrantes con destino a Rusia.

Washington.—El Senado ha ratificado el Tratado mediante el cual se autoriza la aplicación de un derecho de 5 por 100 «ad valorem» sobre las mercancías americanas exportadas a China.

Londres.—El cable que une Queenstown con diversos puntos ha sido cortado, atribuyéndose el hecho a los «sim-felices».

Washington.—El Presidente Harding ha promulgado las tarifas excepcionales de Aduanas, llamadas «emergency tariffs», que fueron aprobadas recientemente por el Parlamento americano.

Roma.—El Sr. Doulot ha dado una brillante recepción en honor del nuevo embajador de Francia en el Vaticano, Sr. Jonnart, a la cual asistieron los preladados monseñores Carretti y Tedeschini.

Londres.—El Pilgrim's Club ha ofrecido una cena en el Hotel Victoria al almirante Sims.

Berlin.—El Presidente Ebert se halla enfer-

CASTILLA LA VIEJA

Contra un gobernador

Bilbao.—En la sesión del Ayuntamiento, las minorías nacionalista, socialista, republicana, jainista y monárquica independiente expresaron su protesta contra el gobernador, que ha suspendido de sus cargos a catorce concejales nacionalistas del Ayuntamiento de Baracaldo.

Los protestantes entienden que dicho acuerdo va contra la autonomía municipal.

Reanudando el trabajo

Bilbao.—Se ha reanudado el trabajo en los astilleros del Nervión y en los talleres de La Constructora Naval.

En virtud de las bases de arreglo, entraron hoy al trabajo 500 obreros para preparar las labores en los hornos y en los talleres de calderería, entrando el resto a trabajar el lunes, día 30.

Procesado en libertad.

Bilbao.—Ha terminado la vista de la causa por el atentado al alcalde de Portugalete.

El fiscal retiró la acusación contra el complicado Félix Ardanz.

El jurado dió veredicto de culpabilidad contra Antonio Osa, como autor de un delito de disparo, pero con tres atenuantes.

El Tribunal le condenó a seis meses de prisión.

Como el procesado lleva mayor tiempo en prisión preventiva, se le puso en libertad.

Los desahucios

Seguen las incidencias y las derivaciones del asunto del desahucio, y se ha planteado la cuestión de competencia entre el gobernador y el Juzgado de instrucción.

El presidente de la Liga de inquilinos ha enviado un telegrama al marqués de la Vega de Retortillo, como presidente del Congreso nacional de la Propiedad urbana.

PROGRAMA DE FIESTAS

Pañencia.—Se ha hecho público el programa de las fiestas conmemorativas del sexto centenario de la colocación de la primera piedra de la catedral.

El día 5 se celebrará una función religiosa con sermón, a cargo del obispo de Salamanca. A continuación de la misa se cantará un Te Deum a gran orquesta.

El día 6 se descubrirá en la catedral la lápida conmemorativa del centenario y se inaugurará la Exposición de arte retrospectiva.

Por la tarde se celebrará en el teatro Príncipe una velada artística de música clásica religiosa.

Además habrá feria de ganados y festejos populares.

Se espera que vengan el cardenal primado y el arzobispo de Burgos.

LA SILESIA

LA SILESIA

Paris.—Según *L'Echo de Paris*, la reunión del Consejo Supremo : : : : :

Paris.—Según *L'Echo de Paris*, la reunión del Consejo Supremo : : : : :

LA SILESIA

LA SILESIA

Paris.—Según *L'Echo de Paris*, la reunión del Consejo Supremo : : : : :

Paris.—Según *L'Echo de Paris*, la reunión del Consejo Supremo : : : : :

LA SILESIA

LA SILESIA

Paris.—Según *L'Echo de Paris*, la reunión del Consejo Supremo : : : : :

Paris.—Según *L'Echo de Paris*, la reunión del Consejo Supremo : : : : :

LA SILESIA

LA SILESIA

Paris.—Según *L'Echo de Paris*, la reunión del Consejo Supremo : : : : :

Paris.—Según *L'Echo de Paris*, la reunión del Consejo Supremo : : : : :

Banco de España

Canje de los títulos de la Deuda amortizable al 5 por 100, de las emisiones de 1902 y 1906.

Admitiéndose desde el día 1.º de junio próximo por la Dirección general de la Deuda al canje los títulos de la deuda amortizable al 5 por 100 de las emisiones de 1900, 1901 y 1906, hoy en circulación, por los nuevos de la emisión de 26 de febrero de 1920, que han de sustituirlos, y estando para dar fin los trabajos preparatorios en que se ocupa la Caja de Efectos de este Banco para presentar dicho objeto en aquella oficina los títulos que circulan en sus Cajas, se pone en conocimiento del público que desde el próximo día 10 de junio únicamente se admitirán a depósito los títulos de esta deuda que ya hayan sido canjados, o sea los de la emisión que lleva la citada fecha de 26 de febrero de 1920.

El Banco cuidará de presentar al canje los títulos de las emisiones llamadas a recoger que se entreguen a depósito en sus Cajas después del día 1.º de junio (en que ya lo admite la Dirección de la Deuda) y hasta el día 10; pero no puede menos de llamar la atención de los depositantes acerca del retraso con que tal vez tenga lugar el canje de los nuevos valores y consiguiente entrega a los interesados que deseen retirar los depositos.

Madrid, 27 de mayo de 1921.—El subdirector general, O. Blanco-Reis.

LA SILESIA

LA SILESIA

Paris.—Según *L'Echo de Paris*, la reunión del Consejo Supremo : : : : :

Paris.—Según *L'Echo de Paris*, la reunión del Consejo Supremo : : : : :

LA SILESIA

LA SILESIA

Paris.—Según *L'Echo de Paris*, la reunión del Consejo Supremo : : : : :

Paris.—Según *L'Echo de Paris*, la reunión del Consejo Supremo : : : : :

LA SILESIA

LA SILESIA

Paris.—Según *L'Echo de Paris*, la reunión del Consejo Supremo : : : : :

Paris.—Según *L'Echo de Paris*, la reunión del Consejo Supremo : : : : :

LA SILESIA

LA SILESIA

Paris.—Según *L'Echo de Paris*, la reunión del Consejo Supremo : : : : :

Paris.—Según *L'Echo de Paris*, la reunión del Consejo Supremo : : : : :

EN CUATRO LINEAS

UNION.—Ferrol.—Los Sindicatos y Federaciones obreras han acordado unirse para buscar solución a los conflictos pendientes.

REBELDES.—Murcia.—El gremio de transportes ha promovido varios incidentes por negarse a pagar las patentes, motivando la detención de algunos carreteros.

AVENENCIA.—Valencia.—Debido a las gestiones del gobernador, Sr. Blasco, ha sido solucionada la huelga de Secua.

COLISION.—León.—En Roquejo una reunión sobre repartos comunales terminó a tiros, resultando dos vecinos heridos.

BENDICION.—Granada.—Ante gran concurrencia se verificó la bendición de los automóviles; la lluvia desahució el acto.

FERIA.—Córdoba.—La feria ha seguido animadísima; en el mercado de ganados, numerosas transacciones.

LLEGADA.—Cádiz.—Han llegado los cuatro submarinos españoles y los torpederos que les escoltan; también el «Delfín», con 107 jefes y oficiales y soldados de Larache.

BANQUETE.—Granada.—Los oficiales de Corcos obsequiaron con un banquete al señor Ortega Munilla.

BOTADURA.—Cartagena.—En la próxi-

LA SILESIA

LA SILESIA

Paris.—Según *L'Echo de Paris*, la reunión del Consejo Supremo : : : : :

Paris.—Según *L'Echo de Paris*, la reunión del Consejo Supremo : : : : :

LA SILESIA

LA SILESIA

Paris.—Según *L'Echo de Paris*, la reunión del Consejo Supremo : : : : :

Paris.—Según *L'Echo de Paris*, la reunión del Consejo Supremo : : : : :

LA SILESIA

LA SILESIA

Paris.—Según *L'Echo de Paris*, la reunión del Consejo Supremo : : : : :

Paris.—Según *L'Echo de Paris*, la reunión del Consejo Supremo : : : : :

LA SILESIA

LA SILESIA

Paris.—Según *L'Echo de Paris*, la reunión del Consejo Supremo : : : : :

Paris.—Según *L'Echo de Paris*, la reunión del Consejo Supremo : : : : :

LA SILESIA

LA SILESIA

Paris.—Según *L'Echo de Paris*, la reunión del Consejo Supremo : : : : :

Paris.—Según *L'Echo de Paris*, la reunión del Consejo Supremo : : : : :

LA SILESIA

LA SILESIA

Paris.—Según *L'Echo de Paris*, la reunión del Consejo Supremo : : : : :

Paris.—Según *L'Echo de Paris*, la reunión del Consejo Supremo : : : : :

LA SILESIA

LA SILESIA

Paris.—Según *L'Echo de Paris*, la reunión del Consejo Supremo : : : : :

Paris.—Según *L'Echo de Paris*, la reunión del Consejo Supremo : : : : :

LA SILESIA

LA SILESIA

Paris.—Según *L'Echo de Paris*, la reunión del Consejo Supremo : : : : :

Paris.—Según *L'Echo de Paris*, la reunión del Consejo Supremo : : : : :

LA SILESIA

LA SILESIA

Paris.—Según *L'Echo de Paris*, la reunión del Consejo Supremo : : : : :

Paris.—Según *L'Echo de Paris*, la reunión del Consejo Supremo : : : : :

LA SILESIA

LA SILESIA

Paris.—Según *L'Echo de Paris*, la reunión del Consejo Supremo : : : : :

Paris.—Según *L'Echo de Paris*, la reunión del Consejo Supremo : : : : :

LA SILESIA

LA SILESIA

Paris.—Según *L'Echo de Paris*, la reunión del Consejo Supremo : : : : :

Paris.—Según *L'Echo de Paris*, la reunión del Consejo Supremo : : : : :

LA SILESIA

LA SILESIA

Paris.—Según *L'Echo de Paris*, la reunión del Consejo Supremo : : : : :

Paris.—Según *L'Echo de Paris*, la reunión del Consejo Supremo : : : : :

LA SILESIA

LA SILESIA

Paris.—Según *L'Echo de Paris*, la reunión del Consejo Supremo : : : : :

Paris.—Según *L'Echo de Paris*, la reunión del Consejo Supremo : : : : :

LA SILESIA

LA SILESIA

Paris.—Según *L'Echo de Paris*, la reunión del Consejo Supremo : : : : :

Paris.—Según *L'Echo de Paris*, la reunión del Consejo Supremo : : : : :

LA SILESIA

LA SILESIA

Paris.—Según *L'Echo de Paris*, la reunión del Consejo Supremo : : : : :

Paris.—Según *L'Echo de Paris*, la reunión del Consejo Supremo : : : : :

LA SILESIA

LA SILESIA

Paris.—Según *L'Echo de Paris*, la reunión del Consejo Supremo : : : : :

Paris.—Según *L'Echo de Paris*, la reunión del Consejo Supremo : : : : :

EN CUATRO LINEAS

UNION.—Ferrol.—Los Sindicatos y Federaciones obreras han acordado unirse para buscar solución a los conflictos pendientes.

REBELDES.—Murcia.—El gremio de transportes ha promovido varios incidentes por negarse a pagar las patentes, motivando la detención de algunos carreteros.

AVENENCIA.—Valencia.—Debido a las gestiones del gobernador, Sr. Blasco, ha sido solucionada la huelga de Secua.

COLISION.—León.—En Roquejo una reunión sobre repartos comunales terminó a tiros, resultando dos vecinos heridos.

BENDICION.—Granada.—Ante gran concurrencia se verificó la bendición de los automóviles; la lluvia desahució el acto.

FERIA.—Córdoba.—La feria ha seguido animadísima; en el mercado de ganados, numerosas transacciones.

LLEGADA.—Cádiz.—Han llegado los cuatro submarinos españoles y los torpederos que les escoltan; también el «Delfín», con 107 jefes y oficiales y soldados de Larache.

BANQUETE.—Granada.—Los oficiales de Corcos obsequiaron con un banquete al señor Ortega Munilla.

BOTADURA.—Cartagena.—En la próxi-

INFORMACIONES DE MADRID

AQUI Y ALEA

En un país civilizado...

Un ministro francés, el de Agricultura, ha prescrito hace dos días la inauguración de una Conferencia internacional que se está celebrando en París, consagrada a la adopción de medidas para evitar las enfermedades del ganado. La simple indicación de la finalidad de la Conferencia dice ya mucho en cuanto a su importancia. Las enfermedades del ganado influyen notablemente en la salud pública. Prevenir las y evitarlas es una inexcusable obligación social. En esa Conferencia, cuya iniciativa corresponde al Gobierno francés, tienen representación cuarenta y un Estados. ¿Figura entre ellos España? Suponemos que sí.

A la misma hora en que el telégrafo nos refiere lo que acabamos de exponer, el correo nos trae un documento que nos produce el mayor de los asombros. Es una carta procedente de Lanaja, localidad que corresponde a la provincia de Huesca. La suscribe una persona respetable y hasta investida de autoridad. Nos cuenta que los principales contribuyentes de aquella villa han dirigido al alcalde una comunicación que vamos a reproducir íntegra, seguros de que los fastos concejiles no registran hecho tan inopinado como este. Los abajo firmados—dice—propietarios granjeros de esta villa, ante usted con el debido respeto exponemos: Que protestamos enérgicamente de los acuerdos tomados por el Ayuntamiento de su digna presidencia, de ir a matar al matadero público siempre que tengamos necesidad de sacrificar reses, y de no poder aprovechar las carnes muertas de carbunco, glosopeda, etc., por lo que esperamos anule dichos acuerdos por ser en extremo perjudiciales a nuestros intereses. Dios guarde a usted muchos años. (Siguen las firmas.) «Puede darse un atentado mayor contra la salud pública? Pretender el uso de mataderos clandestinos y el aprovechamiento de carnes procedentes de reses muertas de carbunco, glosopeda y otras enfermedades infectocontagiosas, es una monstruosidad tan evidente que no se explica que haya podido ocurrir semejante hecho en un país civilizado. Si llegara a conocimiento de la Conferencia internacional que se está celebrando en París y en ella tiene España, como es de suponer, su corres-

pondiente representación, ¿en qué trance se movían los delegados españoles?»

Hay algo más monstruoso que lo referido. El Ayuntamiento de Lanaja, ante la inopinada pretensión, quiso mantener sus acuerdos; esto es, obligar a los ganaderos a sacrificar las reses en el matadero público e inutilizar las carnes procedentes de reses muertas a causa de enfermedades infectocontagiosas; pero como en este país todo se reduce a sustancia política, la política se ha interpuesto y las autoridades provinciales han negado todo apoyo al Municipio de Lanaja. He ahí un pueblo en peligro. He ahí un caso ante el que tienen que sublevarse por fuerza los más indiferentes. Bueno será que el ministro de la Gobernación se apresure a intervenir con toda energía. Que tal pueda ocurrir en un país civilizado a la hora misma en que se celebra la Conferencia internacional a que nos referimos al principio, es algo tan asombroso como ineficaz. La salud pública está muy por encima del menguado interés de unos cuantos traficantes y del no menos menguado interés de la política menuda. Ese caso inconcebible reclama una enérgica intervención de la superioridad, ya que las autoridades inferiores han demostrado una lenidad de todo punto reprobable.—A.

UNA REFORMA IMPORTANTE

EL SERVICIO DE INCENDIOS

El concejal inspector del servicio de Incendios, Sr. Arribas, ha presentado al Ayuntamiento un plan de reforma en el sistema de tracción del material del servicio, que reviste gran importancia. Hace notar en su propuesta las deficiencias del actual sistema con la tracción de sangre, y propone la adquisición de tres bombas automóviles, dos escalas de veinticinco metros, montadas sobre bastidor automóvil; dos tanques automóviles y un chasis automóvil para montar un carro de material de salvamento, cuyo coste total sería de 275.000 pesetas. En el estudio presentado por el Sr. Arribas se demuestra que la mejora podría conseguirse sin gravar el presupuesto municipal, y que podría estar implantada desde 1.º de enero próximo. La reforma es beneficiosa; pero como para implantarla hay que lastimar intereses particulares, que no son los del pueblo de Madrid, tememos que haya personas que combatan el proyecto dentro de la Casa de la Villa.

Noticias de sociedad

BODAS

En la iglesia parroquial de la Concepción se ha efectuado ayer tarde la ceremonia del enlace matrimonial de la señorita Mercedes Peironcelly y Puig de la Bellacasa, hija del director de los ferrocarriles de Madrid, Zaragoza y Alicante, D. Ramón, con el arquitecto catedrático de la Escuela de Arquitectura don Pedro Magurruza. La novia lució en la ceremonia un precioso traje de «peau de soie» bordado en plata, con un manto y precioso velo de encajes antiguos. Realzaba su belleza con un collar de perlas que rodeaban su garganta y otras perlas magníficas que lucía en las orejas. Completaban el adorno de su figura unos ramos de azahar artísticamente distribuidos. Los novios entraron en la iglesia a los acordes de la música, dando la novia el brazo a su padrino de boda, D. Domingo Magurruza, y el novio del brazo de su madrina, la señora viuda de Puig de la Bellacasa. Los contrayentes subieron al altar mayor, que como el resto del templo se hallaba artísticamente adornado, y allí recibieron la bendición nupcial de manos del rector de San José, D. Félix del Campo, quien les dirigió sentida plática. Concluida la parte religiosa de la ceremonia, pasaron los novios con sus padrinos y testigos a la sacristía, donde se firmó el acta matrimonial. Firmaron ésta como testigos, por parte de la novia, D. Narciso Puig de la Bellacasa, D. Manuel Peironcelly, D. Manuel Lizarruri y D. José Ubach, y por la del novio, D. Ramón y D. Manuel Otaño, el conde de Manila, D. Juan Cervantes y D. Luis Borrayón; como representante del juez, autorizó el acta el magistrado del Supremo D. José Ortega Morejón. La numerosa concurrencia que asistió al acto, en el que vimos mucha gente conocida, se trasladó acto seguido al Hotel Ritz, donde fue espléndidamente obsequiada con un bien servido té, durante el cual un sexteto interpretó las composiciones musicales más en boga. Concluido el té se improvisó un animado baile que duró hasta muy entrada la tarde. Los nuevos señores de Magurruza, que han recibido muchas felicitaciones por su efectuado enlace, han emprendido un viaje a Burdeos, desde donde se trasladarán a Italia, en la que les deseamos eterna luna de miel. —En la iglesia de San Ginés se ha celebrado la boda de la señorita Carmen Poggio y Lobón con el ingeniero de Minas D. Carlos Franco y Bordons. El obispo de Madrid-Alcalá, Sr. Melo, que ofició en la ceremonia, dirigió a los contrayentes una sentida plática.

Los nuevos esposos fueron apadrinados por la madre del novio, doña Carmen Bordons, y el director general de Primera enseñanza, don Pedro Poggio, padre de la desposada.

El acta matrimonial fue firmada por el conde de Leyva, D. José Miguel Sotomayor, don Ricardo Oyuelos, D. Julián Muñoz y D. Luis Martínez Osma, por parte de la novia, y por el novio, D. Luis Bordons, D. Antonio Lasso de la Vega, D. José Echevarría, D. Francisco Seigas y D. Pedro Martínez Osma.

—En la iglesia del Santísimo Cristo de la Salud, de esta corte, se ha celebrado el enlace matrimonial de la señorita Ana María Rubert y Vidal con su primo D. Guillermo Rubert y Comas.

La ceremonia religiosa fue consagrada por el señor obispo de esta diócesis, quien pronunció después sentida plática.

El acta de inscripción en el Registro fue autorizada por el doctor en Derecho y diputado provincial D. Manuel de Arizmendi.

Apadrinados por el padre de la contrayente y la madre del novio, llegada recientemente de Barcelona con este objeto, fueron testigos su hermano político D. Emilio Gámir, que vestía uniforme de gentilhombre, así como D. Mariano de Aldama, su hermano el arquitecto D. Ignacio y el conde de los Moriles, que llevaba el de mayordomo de semana, y por parte del novio, su hermano D. José, don Ricardo Delicado, D. José Gámir y D. Enrique Subirana.

El nuevo matrimonio emprenderá en breve un viaje de bodas por el extranjero.

—Se ha celebrado en la iglesia de los Jerónimos la boda de la señorita Matilde Cadenas Ruiz con D. Luis Sanz Rey. Fueron padrinos el padre de la novia y la madre del novio.

Los recién casados salieron para Aranjuez, desde donde se trasladarán a Biarritz.—P. de la V.

Alcance político

EL PROYECTO DE TRANSPORTES :

En su reunión de ayer, la Comisión permanente de Fomento emitió dictamen sobre el proyecto del Sr. Cierva.

Los representantes de las minorías liberales pidieron que se les diera un plazo de un mes, que luego redujeron a quince días, para estudiar detenidamente antecedentes y datos copiosísimos, que hicieron llevar a la Comisión.

El presidente de ésta se opuso y abrió votación, y entonces, como protesta, se retiraron los Sres. Armistán (albista), Nogués (republicano) y Capdevila (reformista). Los se-

Indicador del viajero

ANDALUCIA

CORDOBA
Hotel Suizo.—De primer orden.
Hotel España y Francia.

HUELVA
Hotel de París.—Sagasta, 21.
Hotel Urbano.—Castelar, 18, 26 y 28.

SEVILLA
Hotel de Inglaterra.—De primer orden.
Hotel de París.—De primer orden.
Hotel Simón.—Velázquez, 12.
Hotel de Francia.—Méndez Núñez, 7.
Hotel San Sebastián.—Martín Villa, 3.
H. Lyon d'Or.—Frente plaza S. Fernando.

VASCONGADAS

BILBAO
Hotel Palace.—Plaza Nueva.

flores Montañés (romanonista) y Casanova (prietista) votaron en contra.

El dictamen fue aprobado por trece votos contra dos, y pasó a la Comisión de presupuestos.

Las modificaciones que el dictamen introduce en el proyecto son pocas, y se refieren a cifras a las que se ha dado mayor exactitud.

Este dictamen fue pasado a la Comisión de presupuestos, que al efecto estaba reunida, y ésta acordó que informase la Subcomisión de Fomento de dicha Comisión; así se hizo, y el martes estudiará la ponencia la Comisión en pleno, previa audiencia a los ministros de Fomento y Hacienda.

NUEVOS OBISPOS

Además del nombramiento del doctor don Juan Bautista Luis Pérez, obispo auxiliar de Toledo, para la diócesis de Oviedo, se afirma que están acordados entre la Santa Sede y el Gobierno de España los siguientes: Ilustrísimo señor don Angel Marquina, obispo de Canarias, para la diócesis de Guadix y Baza; y el señor doctor D. Cruz Laplana, cura párroco de San Gil, de Zaragoza, para la diócesis de Cuenca.

SIN ARREGLO

El Sr. Alba, después de conferenciar con los representantes de las minorías, volvió al despacho de los ministros, anunciando a los periodistas que las minorías de las izquierdas no podían aceptar la fórmula, a menos que en ésta figurase uno de los extremos del voto

No se quede usted sin ver a **Casimiro Ortas** en **"LAS PESEZAS DEL DIABLO,"**

Cinematografía

Cinema España
Gran éxito de **Salomé**
Por Theda Bara

"LA MALQUERIDA," EN EL LIENZO

Resultado de su estreno
Vean nuestros lectores en qué forma da cuenta un redactor de *Cine Mundial* del estreno de *La Malquerida* como película:

«Una vez más ha quedado probado que un buen argumento complacerá a la gran mayoría de los públicos cinematográficos. La presentación de *La Malquerida* de Benavente se hizo en el lienzo, después de haber sido puesta en las tablas en inglés con creciente popularidad entre los «habituales» neoyorquinos. El «Primer Circuito Nacional de Exhibidores» la tomó por su cuenta, y con la dirección de Herbert Brenon y la interpretación de Norma Talmadge, la exhibió en el Strand de esta ciudad durante la primera semana de abril.

No está bien meterse en honduras, es decir, criticar la obra desde el punto de vista estrictamente hispano, no sea que quede la impresión de que la película salió mala. La verdad es que tiene muchos defectos, que se ha tergiversado la intención dramática de su admirable tema y que tal vez nuestros públicos, acostumbrados a aplaudirla en la escena habida, no la encuentren fiel al original ni tan intensa en sus efectos emotivos como el clásico escritor la hizo. Pero, en justicia, hay que reconocer que Brenon trató de conservar la atmósfera española y el desarrollo del tema, aunque no lo haya logrado completamente y hasta haya introducido algunas pequeñas innovaciones.

Sin embargo, poner en la pantalla «La Malquerida» escueta habría sido quizás un error comercial. El público de aquí es muy raro. Para dar una idea de su mentalidad, bastará mencionar dos incidentes: cuando se presentó «La Du Barry», la gente se echó a reír al ver la escena escabrosa en que el Rey Luis se pone a besar los pies desnudos de su favorita. Y la noche en que yo asistí a la presentación de «La Malquerida» se echó también a reír en el momento en que Acacia, urgida por su madre, besa a Esteban...

Y lo más curioso es que las gentes tuvieron razón en echarse a reír. Por culpa de quien hizo la adaptación y por el poco tacto en la selección de los títulos, la escena resultó cómica—aunque en realidad es una «Malquerida» de los espíritus mediocres. Acacia, el llamado «espejo of humour», o sea la «avis ómica» del público, pecadorina de tal modo sobre todo lo demás, que tiene fuerza bastante para echar a perder toda una «Malquerida».

Pero hay otra escena que va a provocar también entre nuestras gentes cuando menos una sonrisa. En dicha escena se ven, en segundo término, Esteban, Acacia, Raimunda y

Norberto, y en primer término un enorme par de cuernos de cierto buey que tira del carro en que está Acacia, pero que solamente la encarnadura—una encarnadura formidable, puntiaguda—deja asomar sobre el lienzo ennegrecido. Y las astas esas imprimen su simbolismo amenazante lo menos en sesenta metros de celuloide.

El maltrato del argumento supongo que se deberá a la encargada de la adaptación, Mary Murillo (que no vaya a creerse, por el apellido, que tiene nada de español). Pero las ocurrencias de guardarrropía y otras de presentación hay que cargárselas al director. El ir a la iglesia en burro es una novedad en las costumbres españolas. El anillo de compromiso, con una ceremonia mitad yanqui y mitad irlandesa para dar «belleza y carácter» a los esposales, es casi tan cómico como lo del buey, y los mozos que se quedan en mangas de camisa para declararse... Pero, ¿para qué seguir adelante?

En resumen, que salí del Strand con ganas de dar una paliza a la producción. Pero, reflexionando con calma, me doy cuenta de que ya que se ha dejado íntegro el espíritu de la obra de Benavente, habrá que resignarse con las necesidades de su adaptación. La obra resulta bien (sin ser un caso extraordinario); en primer lugar, por Benavente, y en segundo lugar, por Norma Talmadge; pero no debemos dejar la impresión de que Norma trabajó con entusiasmo. La hemos visto en cintas en que puso muchísimo más arte. El resto de los intérpretes, a excepción de Courtenay Foote, que hizo de Esteban, y que actuó regularmente, muy mal. Y entre los peores, Harrison Ford (Norberto) y Eulalia Jensen, en el papel de Raimunda. Otros que tomaron parte fueron Charles Stevenson, Alice May, Herbert Vance, H. D. McClellan, Austin Harrison, Robert Agnew, Harold Stern, Natalie Talmadge, Mrs. Jacques Marin, Elsa Fredericks, Robert Payton Gibb, Augustus Balfour, Walter Wilson (que hizo de Rubio), Mildred Adams, Julian Greer y Edward Borring.»

Charlot sufre graves quemaduras

Los admiradores del rey de la pantalla han debido estremecerse al enterarse de que poco faltó para que pereciera abrasado. Sin la sangre fría de su compañera miss Edna Purviance, que lo envolvió con un tapiz y con ayuda de los asistentes pudo extinguir las llamas que habían prendido en sus vestidos,

la carrera de Charlot hubiese terminado de una manera azar.

Trabajaba en una película titulada *La feria de la vanidad*, y vestido de su tradicional sombrero hongo, bajaba por una escalera donde trabajaba un lampista, alumbrado por una lámpara de acetileno. Chaplin debía fingir que al hacer una profunda reverencia a una joven, se caía sobre la lámpara. Desgraciadamente cayóse de verdad, estallando la lámpara, con las consecuencias consabidas.

Envuelto con vendas de pies a cabeza, Charlot se halla actualmente en el Hospital de los Angeles, sufriendo, además de las diversas quemaduras, un ataque nervioso que exigirá una larga convalecencia.

CINEMATOGRAFISTAS

La casa **VILASECA y LEDESMA, S. a.**, para evitaros perjuicios por deterioros de películas, os ofrece, a precios excepcionales, envíos de muelles y rodillos y demás piezas de recambio para aparatos **PATHE** ¡Desconfiad de la falsificación!

Los argumentos de las películas

«LA BESTIA MAGNIFICA»

Argumento

Victor regresa de un viaje en busca de pies al campamento canadiense donde habita, y encuentra que su novia le ha dado calabazas y correspondido a la galantería del marqués Conchete, que también anda por allí, entre las nieves. Victor riñe con su socio, que es el padre de la muchacha, y resulta que aquella noche el tal socio es misteriosamente asaltado en su casa y abandonado por muerto. El marqués acusa a Victor del crimen. Pero después de una serie de luchas, fugas, acusaciones y demás sensacionales acontecimientos, aclárase que, como no podía menos suceder, el verdadero culpable es el marqués, y... ¿para qué seguir adelante?

LA ARISTOCRACIA EN EL REAL CINEMA

Un nuevo abono

La Empresa Sagarra ha abierto un nuevo abono aristocrático para diez funciones de noche (martes y viernes), y ya figuran en la lista de abonados casi la totalidad de los que lo fueron a los lunes aristocráticos por la tarde; abono que resultó en extremo brillantísimo.

La Empresa anuncia con tiempo este abono, para evitar que a última hora se hagan las reclamaciones que se hicieron en los viernes, pues fueron muchas las personas que se quedaron sin poder adquirir localidades.

Durante estas funciones se estrenarán tres grandiosas películas.

JUAN FUSTER Y C.ª

CONCESIONARIOS EXCLUSIVOS PARA ESPAÑA Y PORTUGAL DE LA METRO PICTURES
— Producción Calle 1920-21 —
Pedid las obras de seguro éxito «LA DUENA DEL MUNDO», «LUNA DE MIEL» y «FLOR DE MISERIA», por Viola Dana.

POR ESOS MUNDOS

Mabel Juéne Scott se disponía a entrar en escena en la película *El concierto*, de la Goldwyn, cuando oyó que el fotógrafo gritaba: «¡Arriba, Juan; tirale la bañadera!» La artista echó a correr desparpavida, y no se calmó hasta que le explicaron que la «bañadera» ahudida no era mas que un foco eléctrico que tenía que iluminar la escena y que se llama así, por su forma, es la jerga de los talleres.

Recientemente dieron en Londres una comedia al escritor George Bernard Shaw. A los postres hubo los discursos de rúbrica. Al llegar el turno a Shaw, el presidente de la mesa dijo:

«Tengo el gusto de presentar a ustedes a nuestro distinguido invitado de honor, uno de los tres ingleses hoy más conocidos en el Mundo—los otros dos son Lloyd George y Charles Chaplin—. No sé, por supuesto, si le agradará o no al Sr. Shaw esa compañía.

El dramaturgo contestó al instante desde su asiento:

«No tengo objeción alguna contra Charle.

Real Cinema

Príncipe Alfonso

Mañana domingo programa extraordinario

La Condesa Mendigo

MIA MAY

Bajo su palabra de honor

Wallace Reid

Noticias de teatros

OPERA EN LA ZARZUELA

Lucia... Gaudelupe Jimenez, que ha debutado en la Zarzuela cantando la partitura de la protagonista en la opera Lucia, alcanzó excelente éxito...

LA COMPANIA DE PERICO SEPULVEDA

La Empresa Ferrándiz-Foronda se propone dar la mayor extensión a sus negocios artísticos...

Cuenta para ello con resistencia económica y un gran entusiasmo, y ha sabido rodearse de excelentes colaboradores...

EN HONOR DE ALBERTO GHIRALDO

Para celebrar el éxito obtenido por el escritor argentino Alberto Ghirardo, con ocasión del estreno de su drama Los salvajes...

Atendido el carácter simpático de la fiesta, que estrecha los lazos de amistad entre España y la Argentina...

GACETILLAS

Español.—Todas las noches obtiene gran éxito la comedia en dos actos, de S. Burgos de Orellana...

Centro.—Mañana domingo, penúltimas funciones de la temporada, celebrándose, a las cinco y media de la tarde...

Juan Bonafé; representándose a continuación el interesante drama argentino Los salvajes. Por la noche, los salvajes. El lunes, despedida de la compañía...

Cartel para el día 29

ESPAÑOL.—6,30 y 10,30, Sor Teresa de Jesús y El orgullo de San Roque. COMEDIA.—Compañía cómicodramática. 5,30, Tranquilo y sereno y Mi salvador...

CINE IDEAL.—5 y 7 de la tarde.—Noche, a las 10.—Por secciones, entre las que se proyectarán: La apuesta...

CINEMA ESPAÑA.— Empresa Sagarra.— 4 tarde: episodios 13, 14, 15 y 16 de Elmo el temerario...

Cartel para el día 30

ESPAÑOL.—6,30, concierto por el eminente pianista Zacarías López Debesa. CENTRO.—6,30, Los salvajes...

SARDINAS SIN ESPINA CRUZ ROJA

de la Casa Bricu y C. Probadas. Inmejorables

BOLETIN RELIGIOSO

Domingo 29 de mayo de 1921 Santos del día.—Santos Restituto, Sisinio, Conón y Alejandro, mártires...

Lunes 30 de mayo de 1921 Santos del día.— Santos Félix I, Papa; Gabino, Crispulo y Cirilo, mártires...

AVISOS UTILES

Los niños se crían fuertes, sanos y robustos tomando el JARABE OSTEOGENO GENOVE.

No ha probado nunca de aliviar los pies cansados y doloridos

bañándolos en agua saltrada? Mlle. Landles, enfermera oficial, afirma que es el tratamiento más eficaz...

SOCIEDAD ANONIMA ELECTRA DE VIESGO, Capital: 35.000.000 de pesetas. Suscripción pública de 20.000 Obligaciones hipotecarias...

UNA CUCHARADA DE CARNE LIQUIDA DEL DR. VALDÉS GARCÍA DE MONTEVIDEO. equivale a 250 gramos de la mejor carne del Uruguay...

Quando Quiera Vd. Píldoras, tome las de Brandreth. Puramente Vegetales. Siempre Eficaces. Curan el Estreñimiento Crónico.

Emplastos de Allcock Marca Aguila. Remedio universal para dolores. Donde quiera que se sienta dolor aplíquese un emplastro.

LLOYD REAL HOLANDES "KONINKLIJKE HOLLANDSE LLOYD" AMSTERDAM. SERVICIOS REGULARES POR VAPORES CORREOS RAPIDOS LINEA CUBA-MÉJICO...

OFICINA TECNICA DE PUBLICIDAD PRADO-TELLO PIAMONTE, 10.

OZONOPINO RUY-RAM Perfume del bosque, con el bactericida trioximetileno, es el balsamo de la vida...

¡ATENCIÓN! Ocasión Única, por 10 PTAS. 50.000 RELOJES. En vista de las dificultades de pago de una gran fábrica...

ANISOSA. Nuevo preparado compuesto de bicarbonato de sodio purísimo y esencia de anís. Sustituye con gran ventaja al bicarbonato en todos sus usos.

GOTAS NEUROSTÉNICAS FOSFORADAS GENOVE ALIMENTO DEL CEREBRO VALIOSO TÓNICO DE LOS NERVIOS...

LA MODA

CONSEJOS A LAS LECTORAS

Isabela.—No se vende en España ese libro, que, aparte de aquellos párrafos, no es muy interesante.

Princesita del Miño.—Debe usted tener la cabeza completamente estropeada; ya sólo le queda probar las aplicaciones del «Henne», hechas por un buen profesional.

Acepto su proposición, fiándome en su palabra; pero... guarde el secreto.

Morriñosa.—Lávese con agua caliente y jabón salicílico; después, agua fría para cerrar los poros.

Un curioso, etc.—No haga caso, aunque se ría. Cuando se deja acompañar, después de su declaración, señal es de que usted le agrada. Hágame la corte, como si hubiese pronunciado el anhelado «sí».

Una admiradora entusiasta.—Me ha interesado su carta. ¡Pobrecilla! Recluírese en el campo, a causa de esa desgracia! Tengo fe en el «Céfiro de Oriente», Lillo; es un producto barato, pruébelo; si esto no le da resultado, renuncie a tener cabellos propios. Estudiaremos el medio de sustituirlos. No se asuste; las cejas y pestañas no se cosen. ¡Qué tormento!

Una viuda.—Pero es posible que haya tomado usted al pie de la letra el disparate que decía a Una viuda... etc.? Señora por Dios; soy cristiana!

Cuatro feas.—¿Gallegas y feas las cuatro? Eso no es posible; no pueden ustedes ser la excepción de la regla. ¿Conque colosal? Ahí es nada; muchas gracias. Me indignó el tono de la carta. ¡Aquella sí que era la excepción de la regla! Porque de esa simpática provincia es de donde recibo más cartas amables.

Dos leonesas.—Para esos granitos, pásense por el rostro un pedacito de algodón en rama, embebido en agua de Carabaña, y lávense con agua de salvado.

Jeanne d'Arc.—Sin verlo, es difícil aconsejar; esa hechura se sigue llevando.

Eso proviene de un defecto de circulación de la sangre o por trastornos de la diges-



Sobre una funda de tafetán negro, una falda muy fruncida de tul negro con «ruches» de tafetán.



De crepón de seda marrón, con sobrefalda, que forma cuatro largos picos bordeados con cinta de usú de oro.



Simple y elegante este vestido, de raso flexible azul rey, sin un adorno, y una sobrefalda solo de delante.

ción. Lociones de agua sulfurosa natural, o bien abluciones repetidas, con agua caliente, adicionada con un grano de sublimado por cada medio litro de agua.

M. de L.—Comprendo que sea adorable si tiene además capitalito. Es usted franco, y esto es ya una cualidad. Qué imprudencia la suya al leer hace seis meses una crónica mía; ya ve los funestos resultados para su bolsillo. Puede seguir teniendo simpatía a las morenas. Aconsejéle el uso de tirantes.

Admiradora de M. de M.—Seguirán llevándose los «jerseys» de seda, lo mismo blancos que de color. Para jovencita, vestido a volantes o lorzas con bastante vuelo. Si puede hacerse con túnica, bastante larga.

Fernanda y María.—Por las noches masajé con crema a base de almendras. Segunda, no tendrá más remedio que tefirse en su color, porque es muy lento el decolorario. Siendo blanca no se dé ninguna crema; lleve en el bolso una brochita y dése de vez en cuando polvos.

F. G. y A.—¿Cómo dice dientes periles, garganta de cisne, ojos azabachescos y cutis nacarino? ¿Nada más? ¡Son terribles estos poemas! Pruebe el mismo producto que recomiendo a Una admiradora entusiasta.

Una hija de su madre.—No conozco la dirección que me pide. ¿Qué preguntita la que me hace! Si poseyese yo la receta esa tendría a estas fechas un Rolls Royce en vez del modesto motor de mis dos pies, y un hotelito en la Castellana.

Se da usted un poco de color en las mejillas un tono mandarina. Para engordar recurra a la sobrealimentación con huevos.

Dos que aspiran, etc.—Conviene vendarse los tobillos; para la segunda pregunta lean lo que digo a «Jeanne d'Arc».

Una andaluza con pocos años.—Me parece inofensiva esa receta; puede probarla; pero en rubio hay buenos tintes inofensivos: el Fluido de Oro y el Henné.

Muchas gracias por no seguir el ejemplo de «Ferreirita».

Atolondrada.—Es raro ese color en las muñecas. Dése alguna crema de almendras amargas.

LOS ALMACENES DE JOYERIA, PLATERIA Y RELOJERIA MAS IMPORTANTES DE ESPAÑA

FRUST JOYERO

Joyas y relojes de 25 a 25.000 ptas. Siempre lo mejor por el precio.

La enorme importancia de nuestra fabricación nacional y extranjera nos permite ofrecer siempre lo más nuevo y más elegante.

25 %

más barato que en las tiendas.

Pidanse catálogos, que remitimos gratis.

CUPON

Envíeme catálogo de: JOYAS, precios de Ptas. a a RELOJES, idem id. a a

Nombre..... Señas..... Población.....

AL TRUST JOYERO Apartado 356.—Madrid. 995

VENDO
Casa de esquina, construcción nueva planta, calles primer orden. Precio, 270.000 ptas., sin corredores, apartado n.º 678.

AVISO
La casa que paga más por toda clase de alhajas, de oro, plata, platino, dentaduras y PAPELETA DEL MONTE es Plaza Santa Cruz, 7, Platería. — Teléfono 772 NI

COMPRO
alhajas, antigüedades, pianos-autopianos, máquinas fotográficas, máquinas escribir, máq. quinas Singer, escopetas, bicicletas, gramófonos, papeletas del Monte. Serua, Hortaleza, 9.

SE ALQUILA
en hermosa playa del Norte, piso amueblado, con jardín; poca familia. Torrijos, 42, 3.ª Izquierda. De dos a cuatro. Precio, milpe setas.

ADMINISTRACION DEL REAL PATRIMONIO EN ARANJUEZ
Esta Administración celebrará subasta pública en sus oficinas, establecidas en este Real Sitio, el día 5 del mes próximo, a las diez y media de su mañana, con objeto de adjudicar al mejor postor tres yeguas; dos potras de tres y dos años; cinco potros, uno de tres años y cuatro de un año, que resultan sobrantes en esta Yeguada.

El pliego de condiciones bajo el cual ha de verificarse el referido acto se halla de manifiesto en dichas oficinas patrimoniales, y a disposición de las personas que deseen interesarse en el mismo.

Real Sitio de Aranjuez a 26 de mayo de 1921.—El administrador, Casimiro Lanaja

LA CENTRAL ANUNCIADORA AGENCIA GENERAL DE PUBLICIDAD TITULO REGISTRADO Sebastián Borreguero Sacristán

Combinaciones de anuncios en todos los periódicos GRANDES DESCUENTOS

Servicio especial para la publicación de esquemas de defunción, de aniversario, aniversario y recordatorios

PELAYO, 52, PRAL. IMPORTANTE.—Esta Agencia sólo se dedica a la publicación de anuncios en Madrid.

GRANDES ALMACENES EL AGUILA

3, Preciados, 3. - MADRID

SUCURSALES: Barcelona, Alicante, Almería, Bilbao, Cádiz, Cartagena, Gijón, Granada, Málaga, Palma de Mallorca, Santander, Sevilla, Valencia, Valladolid y Zaragoza.

Trajes de lanilla, melton, estambre, vicuña o jerga. De ptas. 38 a 135.

Trajes de lanilla, vicuña o estambre, para jóvenes de 10 a 16 años. De ptas. 33 a 85.

Trajes de lanilla, melton, vicuña, etc., para jóvenes de 10 a 16 años. De ptas. 30 a 80.

Trajes modelo «Sport», de lanilla, melton, etc., para jóvenes de 10 a 16 años. De ptas. 35 a 85.

Los mismos, en dril listado, crudo o kaki. De ptas. 18 a 40.

Gabanes de gamuza, melton, etc. De ptas. 48 a 185.

Trajes modelo «Marinera» de dril otomano blanco, para niños de 3 a 9 años. De ptas. 19 a 30.

Gabanes impermeabilizados, con cinturón «American trench coat». De ptas. 200 a 350.

SECCIONES:

Camisería, Géneros de punto, Corbatería, Guantería, Sombrerería, Zapatería, Paraguas, Bastones, Sombrillas, Boas, Artículos para viaje.

Ropas confeccionadas para Caballero, Señora y Niños

PRECIO FIJO Pidase el Catálogo general VENTAS AL CONTADO (A)

AGUAS :: PURGANTES :: COSLADA En farmacias y droguerías

Oficina técnica de publicidad :: PRADO-TELLO :: Piamonte, 10